

Шагая в завтра

Успешно заканчивается для коллектива завода стройматериалов первый год одиннадцатой пятилетки. В начале второй декады ноября ЗСМ reportовал о досрочном выполнении годового плана по выпуску и реализации продукции. О том, что рабочие завода с честью справились с заданиями, наша газета уже сообщала.

Успех окрылил людей, заставил поверить в свои силы, ведь несколько лет подряд завод неизменно называли отстающим предприятием. Так что, положительные сдвиги дались непросто. Об этом говорили в беседе секретарь парторганизации С. Ф. Ефимова, главный инженер А. С. Бирюков, начальники цехов В. Т. Севастеев и Н. П. Малинин, рядовые рабочие. В чем же секрет успеха?.. Что воодушевило рабочих?

«Понятно всем,—говорил на XXVI съезде КПСС Л. И. Брежнев, — что люди трудятся лучше, охотнее там, где они ощущают постоянную работу об улучшении условий труда и быта. Завод, ферма — тот же дом, где человек проводит минимум треть своей жизни. Здесь все должно быть удобным, современным — от рабочих мест до бытовых и столовых». Администрацией, партийной, профсоюзной, комсомольской организациями завода эти слова были восприняты как руководство к действию.

Формирование стабильного коллектива, несомненно, оказывается на производственных показателях. А с чем оно связано? С заботой о кадрах, и в первую очередь, о молодежи. Помогло не только наставничество. Умелая организация соревнований, микроклимат коллектива, материальная заинте-

ресованность, внимание к нуждам и запросам тружеников — все это способствовало уменьшению текучести кадров, более ритмичному и производительному труду. Отмечая передовиков, на заводе не забывают похвалить и молодого рабочего, даже если его показатели скромнее по сравнению с иным ветераном.

Чувство гражданского долга, высокой сознательности отличает большинство членов коллектива цеха ЖБИ. Восемь лет трудятся здесь начальник цеха, коммунист В. Т. Севастеев, формовщик Н. Я. Важов. К теперешнему начальнику цеха пришли не только опыт и мастерство рабочего, но и руководителя, воспитателя. Видя, кто нуждается в помощи и используя свободную минуту, Владимир Тимофеевич всегда окажется рядом с тем, у кого произошла заминка.

На этот год цех ЖБИ брал сообязательство —дать 4600 кубометров изделий. Вскоре после выполнения годового плана на ЗСМ подсчитали: есть все основания ожидать к концу года 5 тысяч кубометров железобетонных изделий.

Трудовые победы железнобетонщиков заставили подтянуться коллектив кирпичного цеха, который еще недавно так лихорадило. В октябре план по выпуску кирпича здесь выполнили на 120 процентов. В ноябре за полмесяца дали 300 тысяч штук при плане 450 тыс.

—Дадим и шестьсот тысяч штук,— уверенно говорит начальник цеха Н. П. Малинин! — Рабочие сами заинтересованы в этом.

По сравнению с прошлым годом, цех идет с опережением на 20 тыс. штук. Это примерно ежедневная норма коллектива. А работа здесь тяжелая. Сказывается нехватка рук. В каждой смене

должно быть 4 сидчика, работают же всего по два. За смену пропробуйка перекинь 8 тонн кирпичей. А кирпичи эти проходят, в основном, через женские руки..

С 1960 года трудится на садке Нина Никифоровна Соловьева. Правда, уходила ненадолго, но все остальное время здесь. Навсегда связала судьбу с заводом съемщица Н. Т. Урывкова, Т. Заболоцкая (мать и дочь), Г. Щельчикина. 13-й год возглавляет в цехе одну из смен Дина Леонидовна Рыбачек. Здесь же сварщиком трудится ее муж, Николай Васильевич. У бригадира слесарей-наладчиков А.И. Бурлаева мастером смены трудится жена, Людмила Николаевна. Впору писать о семейных заводских династиях.

В нынешнем году в цехе присвятили ремонт, улучшили бытовые условия. В цехе тепло. Ритмично работает заводская столовая. На 1983 год намечена реконструкция цеха.

В центре общественно-политической работы помимо грамот за успехи в труде — почетные грамоты за участие в спортивных соревнованиях. Можно сказать уверенно, что заметно ожила деятельность профсоюза и комсомольцев. На заводе проходят интересные вечера отдыха, чаепития ветеранов.

В результате всех этих мер текучесть кадров по сравнению с прошлым годом уменьшилась почти на 30 процентов, производительность труда возросла на 20 процентов. Рост выпуска валовой продукции составил 21 процент к уровню прошлого года. Средняя зарплата рабочего выросла с 202 до 230 рублей. Все это за один год..

Завод уверенно шагает в завтра.

С. САДОВСКИЙ,
наш корр.

Создан районный Совет ветеранов

В прошедшую пятницу в Ленинской комнате райвоенкомата состоялось районное собрание ветеранов партии, комсомола, войны и труда.

С информацией о работе по военно-патриотическому воспитанию молодежи в районе выступил военный комиссар района А. В. Шлагин.

Он рассказал о том, какую работу в этом направлении проводит общество «Знание» и научно-методическая секция, созданная при нем, о формах и методах ее. Докладчик заострил внимание присутствующих на недостатках в военно-патриотической работе и задачах по ее лучшей организации.

Затем перед собравшимися выступил председатель областного Совета ветеранов партии, комсомола, войны

и труда В. М. Бирюков. Вениамин Михайлович познакомил сидящих с основными пунктами Положения о Советах ветеранов, структуре их, с тем, какую работу они должны выполнять. Главная цель работы Советов ветеранов — оказание помощи партийным, комсомольским организациям в воспитании подрастающего поколения на боевых и трудовых традициях наших односельчан.

Ю. В. Стрелков, второй секретарь райкома комсомола рассказал о задачах комсомольской организации района по Всесоюзной поисковой экспедиции «Летопись Великой Отечественной».

На собрании выступили ветераны Г. И. Русин, Я. А. Степичев, А. Н. Лебедевич.

Затем был избран первый состав район-

ного Совета ветеранов. В него вошли двадцать три человека. Среди них кавалер орденов «Славы» Я. А. Степичев, участница Великой Отечественной войны, медсестра райбольницы А. А. Быкова, заслуженный механизатор РСФСР почетный колхозник В. А. Тимофеев и другие.

Председателем районного Совета ветеранов партии, комсомола, войны и труда избран Николай Дмитриевич Ковылин, его заместителем — Павел Васильевич Ануфриев.

Делегатами на областную конференцию Совета ветеранов избраны Н. Д. Ковылин и В. А. Тимофеев.

В работе собрания ветеранов войны и труда принял участие и выступил второй секретарь райкома партии А. А. Юрлов.

Л. ШАХАНОВА.

Комсомольские трудовые рапорты

3000-й надой — норма

Под таким девизом работают сейчас комсомольско-молодежные звенья, все молодые животноводы района. С социалистическими обязательствами 11-и месяцев юноши и девушки успешно справились. Так комсомольско-молодежный колектив Богословской молочной фермы колхоза им. XXII съезда КПСС (звеневая Матрена Попова) уже перешагнул 3000-й рубеж, и надой от фуражной коровы составил 3052 кг молока. Неплохо трудится и молодой скотник Геннадий Чернов, обеспечивший надой от фуражной коровы по гурту 3226 кг молока.

Комсомольское слово не расходится с делом у молодых доярок Людмилы Цаплиной, Татьяны Сайбулиной, Татьяны Ханагуа, Надежды Токаревой из колхоза «Сибиряк», Екатерины Черновой, Лидии Русиновой из колхоза им. XXII съезда КПСС, Марии Ивановой, Лидии Граховой, Зинаиды Загурской из колхоза «Россия».

Нет сомнений, что молодые животноводы успешно справляются с выполнением социалистических обязательств первого года 11-й пятилетки и достойно встретят съезд ВЛКСМ.

С. КУЗЬМИН.

XIX

Трудится на совесть

Не каждому, пожалуй, удается завоевать авторитет и у населения, и у товарищей по труду так быстро, как телефонистке междугородной телефонной связи комсомолке Валентине Повстянной. Она пришла в наш коллектив после окончания средней школы, осенью 1979 года. Учиться начала у опытных телефонисток, мастеров своего дела — ветеранов труда Т. Н. Шевцовой и Ф. П. Потаповой. Добрими наставницами стали сми для девушек.

Теперь Валя успешно трудится на междугород-

ной телефонной станции. Но не только в труде проявляется ее активная жизненная позиция. В. Повстянова возглавляет культурно-бытовую комиссию в местном комитете профсоюза, борется за звание «Лучший по профессии».

План в этом году у телефонисток напряженный. Валентина брала социалистическое обязательство — задание каждого месяца выполнять на 101 процент. Если говорить об итогах ее работы за 11 месяцев года, можно с уверенностью сказать: слово комсомолка держит. Ее показатель — 103,2 процента. Оценка качества работы В. Повстяновой — отличная.

Г. ЮВЧЕНКО,



ПОМНИ
НЕИМСА!

У бюста Героя Советского Союза В. И. Смирнова.

Высокая награда

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 26 июня 1981 года за достигнутые успехи в выполнении заданий десятой пятилетки по развитию народного здравоохранения и медицинской науки наградил орденами и медалями СССР большую группу работников здравоохранения.

В том числе по Томской области, Зырянскому району:

**МЕДАЛЬЮ
«ЗА ТРУДОВУЮ
ДОБЛЕСТЬ»**

Сивчик Марию Ивановну — заведующую Семеновским фельдшерским пунктом.

Рассказывают цифры

В № 133 нашей газеты за прошлый год мы сообщали читателям некоторые статистические данные о населении района, уровне образования жителей, о национальном составе по итогам переписи 1979 года.

Были даны и ссылки на справочник «Западно-Сибирский край. Города и районы», вышедший в Новосибирске в 1936 году. Из этого справочника о нашем районе можно почерпнуть и другие сведения. Например, по просвещению.

На 1 сентября 1935 года в районе насчитывалось 7164 учащихся общеобразова-

зательных школ (при населении в 43800 человек). Сейчас, при населении немногим более 17 тысяч учащихся в школах обучается 2405 человек. Если к этому добавить учащихся СПТУ, заочников вузов и техникумов, мы увидим, как возрос уровень образования.*

В 1935 году в районе действовало две больницы на 60 коек, одна амбулатория, два фельдшерских пункта, консультация, малярийный пункт (вот оно, прошлое!)

За 10 лет, минувших с предыдущей переписи населения 1970 года, население райцентра выросло на

тысячу человек. На втором месте по числу жителей — село Чердаты. Затем, по степени убывания: Богословка, Семеновка, Дубровка, пос. Причулымский, Беглинка, Громышевка, Беловодовка, Высокое, Цыганово, Мыштино, Иловка, Михайловка, Окунеево, Вамболы, Гагарино, Туендат, Шиняево, пос. Красноярский Рейд, Тукай, пос. Прудшинский, Тавлы. Самый малочисленный населенный пункт — деревня Васильевка.

Самой густонаселенной является территория Тавлинского сельсовета (после Зырянского).

Говоря о балансе трудовых ресурсов, стоит отметить, что число занятых в районе составляет почти 9,5 тыс. человек. На предприятиях и в учреждениях трудится около пяти тысяч, в колхозах — почти 3700 человек. В сельском хозяйстве занято больше мужчин, чем женщин. И, наоборот, в промышленности и в учреждениях — больше женщин.

х х х

В минувшем году по санаторным путевкам отдохнули 53 специалиста и механизатора, 32 колхозника из хозяйств района. В домах отдыха и пансионатах побывало 28 человек, занятых в сельском хозяйстве.

С. ДАВЫДОВ.

Решения XXVI съезда КПСС—в жизнь!

В числе лучших

Павел Яковлевич Кузьмин — по профессии механизатор. В горячую хлебоуборочную кампанию он садится за штурвал комбайна. Вот и нынче занял одно из ведущих мест в соревновании комбайнеров Цыгановского отделения колхоза «Сибиряк». Механизатор намолотил на своей машине более 5000 центнеров зерна.

В зимнее время Павел Яковлевич знает, что на ферме очень нужны рабочие руки. Кузьмин каждый год трудится на этом ответственном участке — ухаживает за молодняком

крупного рогатого скота на откорме. И здесь Павел Яковлевич показывает пример в труде. Привесы бычков ежедневно растут.

Сейчас Кузьмин заканчивает консервацию своей машины и снова придет работать на животноводческую ферму.

Г. ПЕТРОВ.

Верна своему слову

Имя Раисы Борисовны Жилкиной хорошо известно среди животноводов колхоза им. Калинина. Более десяти лет она работает дояркой на Чердат-

ской ферме. Ежегодно добывается неплохих результатов. Нынче Раиса Борисовна решила надоить не менее 3000 килограммов молока от коровы. И верна своему слову. С начала года Р. Б. Жилкина получила по 2521 кг молока от фуражной коровы. Это один из лучших показателей в соревновании животноводов колхоза.

Хорошими результатами в труде встречает Раиса Борисовна свой профессиональный праздник — Всесоюзный день работников сельского хозяйства. В эти дни надаивает около 8 килограммов молока от коровы.

В. ДМИТРИЕВА.

Мастер зяблевой вспашки

Нынешняя страда выдвинула маяков сельскохозяйственного производства. Одним из них в колхозе им. Фрунзе стал тракторист А. С. Фещенко. Он возглавляет социалистическое соревнование механизаторов района на вспашке зяби, работающих на К-700. Своим трудовым подарком к празднику, Всесоюзному дню колхозника, этот механизатор по праву может считать 592 гектара поднятой им зяби.

Р. ШЕРШНЕВА.

Память зовет в дорогу

Огромный воспитательный потенциал заложен в славных революционных, боевых, трудовых традициях советского народа. Опыт старших поколений — бесценное достояние. Редеют ряды ветеранов. 22 тысячи человек остались их в нашей области. В сентябре этого года дан старт Всесоюзной поисковой экспедиции комсомольцев и молодежи, пионеров и школьников «Летопись Великой Отечественной». Главная ее цель — усилить идеиную закалку, героико-патриотическое воспитание молодежи, сохранить для будущих поколений бесценные свидетельства трудового и ратного подвига советских людей в годы военного лихолетья. В ходе этой экспедиции надо провести встречи: в декабре 1981 года с участниками битвы под Москвой, в июле 1982 года с участниками Сталинградской битвы, в июле 1983 года с участниками сражений на Курской дуге, в июле 1984 года с участниками освобождения стран Европы от фашистского порабощения. Целенаправленно и планово начали работу с ветеранами и участниками Великой Отечественной войны учащиеся Дубровской, Семёновской, Иловской школ.

Нам дороги имена людей, которые на фронте и в тылу защищали нашу Родину, наше будущее. Главная задача экспеди-

ции сохранить их имена для будущих поколений.

Герои живут рядом с нами. Жизнь каждого фронтовика, участника партизанского движения, антифашистского подполья — история. Ребята, встречайтесь с ними, записывайте их воспоминания. Рядом с нами живут семьи погибших защитников Родины. Им нужна ваша помощь.

Реликвии военного времени... Сколько их хранит наша земля! И не только земля. Их хранят люди. Боритесь за почетное право присвоения вашей комсомольской организации, пионерской дружине имени героя. Советы дружин, комитеты комсомола должны разработать конкретные задания для каждого пионера и комсомольца. С первой встречи необходимо ветерана окружить постоянной заботой и вниманием, оказывать повседневную шефскую помощь, поздравлять с праздниками и юбилейными датами, перенимать лучшие качества, присущие доблестным солдатам Великой Отечественной.

Экспедиция взяла старт. А это значит, что появятся новые памятники и обелиски, парки и аллеи.

«Летопись Великой Отечественной». Тебе, пионер и комсомолец, юноша и девушка, писать ее страницы!

Л. ИЛЮШИНА,
зав. школьным отделом
райкома ВЛКСМ.